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8. Aufgabenblatt, Termin: 21.11.2012

36. Geben Sie ein Beispiel eines Vektorraumes (iiber 7/27), der die Vereinigung dreier echter Unterrdume
ist.

37. Es sei R := RE der Vektorraum aller Abbildungen von R in sich iiber R. Untersuchen Sie die folgenden
Teilmengen auf die Eigenschaft ,,Unterraum von R*.

a) {f € R|f(0) + f(1) = f(2)},

b) {f € R||f(z)| <1 fiir alle z € R},

c) {f € R|f(z) =0 fiir alle z € [0, 1]},

d) {f € R|esex. ein M > 0,so daR f(z) > 0 fiir alle z > M}.

38. Es sei U := {(z1,Z2,%3,24) ' € R* | T3 — 223 = 0}. Dann ist U ein Unterraum des R*. Bestimmen Sie
eine endliche Menge M, so daf U = L(M).

39. Untersuchen sie die folgenden Tupel von Vektoren des K* auf ihre lineare Unabhingigkeit:
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40. Es sei (wieder) R = R®. Fiir a € R sei f, € R definiert durch f,(z) := |z — a|+(z —a). Zeigen Sie, daR
fiir alle n € N und alle a; mit a; < ag < ... < ay, daf n-Tupel (fa,, fass - - - fa,,) linear unabhdngig
ist.



